
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del  03.07.2015 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 

Il giorno Venerdì 3 luglio 2015 alle ore 11.45, la Prima Commissione Consiliare si è 
riunita presso la saletta riunioni al secondo piano  di Palazzo Vecchio con il seguente 
ordine del giorno: Comunicazioni del Presidente; Esame e espressione di parere su 
Proposta di Delibera n. 284/15 Riconoscimento ai  sensi dell’art. 191 c.3, del D.Lgs. 
267/2000 della spesa  relativa alle  somme urgenze a seguito eventi atmosferici. Sarà 
presente il Direttore Dott. Pietro Rubellini; Esame e espressione di parere su mozione n. 
946/15: Movida – messa in Sicurezza della facoltà di Agraria – Proponente Consigliera 
Arianna Xekalos; Approvazione verbale precedente seduta; Varie ed eventuali. 
Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come 
da foglio firme allegato: C. Del Re, J. Cellai, A. Bassi, M. Fratini, F. Giorgetti, T. Grassi, F. 
Ricci, F. Torselli, A. Xekalos, assente il consigliere A. D’Ambrisi sostituito dal consigliere 
L. Milani; inoltre presente il Responsabile della Direzione Ambiente dott. Arnaldo Melloni 
in sostituzione del Direttore Rubellini già impegnato. 
La presidente C. Del Re preso atto del numero legale dei propri consiglieri, ricorda il 
programma dei lavori, e lascia  la parola al Responsabile per l’illustrazione della 
Delibera. 
Il Dott. Melloni spiega che l’atto in questione, riguarda spese sostenute che si riferiscono 
all’evento del 5 maggio scorso; un evento eccezionale che arrecò danni al patrimonio 
alboreo e non solo.  Per finanziare tali interventi  e riportare in sicurezza i luoghi colpiti, 
con la Direzione Ragioneria, sono state messe in previsione  determinate spese. La cifra 
si quantifica intorno ai circa 590 milioni e 153 mila euro, di cui 94.050 da impegnare per 
interventi straordinari quali ripristino di manufatti e attrezzature, il restante 496.103 per 
interventi su abbattimenti, rimozioni e verifiche. 
Ovviamente per gli stanziamenti va rivisto il bilancio di previsione 2015, il pluriennale 
2015-2017 e quello armonizzato; i Quartieri interessati a questi stanziamenti sono un po’ 
tutti; il  meno colpito dall’evento  è stato il Quartiere  del centro storico. 
Il consigliere Milani chiede se esiste una stima delle spese che l’Amministrazione 
sosterrà. 
 Il consigliere Fratini vuole sapere quale criterio di scelta verrà usato sulle ditte che 
saranno coinvolte in questi lavori urgenti e  come sarà armonizzato. 
Il Responsabile risponde che  per quanto riguarda i lavori a carattere d’urgenza, le ditte, 
vengono attinte da un elenco seguendo il sistema di  rotazione o  tramite bando a 
evidenza pubblica. 
Il Consigliere Grassi chiede di sospendere la discussione dell’atto in attesa  del parere 
dei Revisori dei Conti,  sottolineando che l’atto doveva essere intrapreso come debito 
fuori bilancio. Dopo un consulto, tutti i commissari decidono di sospendere l’atto per 
ulteriori approfondimenti e di rimandarlo al prossimo lunedì.  



Si passa al secondo punto dei lavori, la mozione della consigliera Xekalos; nell’atto 
viene richiesto che venga messo in sicurezza il muro della Facoltà di Agraria, perché 
dallo stesso, fuoriescono chiodi che risultano pericolosi per l’incolumità degli utenti. 
La Presidente, riferisce alla proponente che sono in corso accertamenti  da parte della 
Direzione Patrimonio e  si ipotizza che l’Amministrazione, non potrà intervenire in quanto 
non  di propria competenza: il muro perimetrale su cui poggia l’immobile e  di  proprietà 
dello Stato. 
La proponente si riserva di sospendere l’atto per approfondimenti al riguardo. La 
Presidente ringrazia tutti e chiude la seduta alle ore 12.35. 

       Verbale letto e approvato in data 14.07.2015.        
 
 
 
 
     
      Segretaria                                                                                                            Presidente  
 Annalisa Di Salvatore                                                                                            Cecilia Del Re 
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